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PROTOKÓŁ 

z IX uroczystej sesji Rady Gminy 

 

z dnia 23 lipca 2015 r. 

 

 

Uroczysta sesja Rady Gminy Teresin, zwołana z okazji 25-lecia samorządności, odbyła się 

w Sali Rubinowej Hotelu „Kuźnia Napoleońska” w Paprotni, ul. Sochaczewska 5.   

 

Sesja rozpoczęła się o godz. 10
00

.  

 

Program  sesji: 

 

1. Otwarcie sesji 

2. Hymn państwowy 

3. Powitanie gości 

4. Przedstawienie porządku sesji 

5. „25 lat samorządności w Polsce” – referat prof. Jerzego Stępnia, współautora reformy 

samorządowej  

6. „25 lat samorządowej gminy Teresin” – wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy 

Teresin Bogdana Linarda 

7. Wręczenie odznaczeń państwowych przez Wojewodę Mazowieckiego 

Jacka Kozłowskiego 

8. Podjęcie uchwały o nadaniu tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Teresin” 

Panu Zbigniewowi Komorowskiemu 

9. Wystąpienia gości 

10. Zakończenie sesji 

 

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard.  

 

Obecnych 14 radnych i 21 sołtysów - zgodnie z załączonymi listami obecności 

oraz Wójt Gminy Teresin Marek Olechowski, Zastępca Wójta Marek Jaworski 

 

Ponadto w uroczystej sesji wzięli udział: 

 

Wicewojewoda Mazowiecki Dariusz Piątek 

Marszałek Województwa Mazowieckiego Adam Struzik 

Senator Zbigniew Komorowski wraz z małżonką Barbarą Komorowską 

Profesor Jerzy Stępień (współautor reformy samorządowej, były Prezes Trybunału 

Konstytucyjnego) 

Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego Adam Orliński 

Wicestarosta Powiatu Sochaczewskiego Tadeusz Głuchowski 

Radni Powiatu Sochaczewskiego: Tadeusz Koryś, Jan Aleksander Łopata 

Burmistrz Miasta i Gminy Błonie Zenon Reszka 

Wójt Gminy Sochaczew Mirosław Orliński 

Wójt Gminy Kampinos Monika Ciurzyńska  
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Wójt Gminy Teresin w latach 1993 – 1998 Andrzej Guzik 

Przewodniczący Rady Gminy Teresin w latach 1994 – 1996 Tadeusz Szymańczak 

Zastępca Wójta Gminy Teresin w latach 1994 – 1996 Jacek Chojnacki 

Honorowi Obywatele Gminy Teresin: Henryk Kucharski i Stanisław Wójcik 

Gwardian Klasztoru Ojców Franciszkanów w Niepokalanowie o. Mirosław Bartos 

Ekonom Klasztoru w Niepokalanowie o. Robert Serafinowski 

Proboszcz Parafii Niepokalanów o. Andrzej Sąsiadek 

Proboszcz Parafii Mikołajew ks. Janusz Zabłocki 

Proboszcz Parafii Szymanów ks. Robert Sierpniak 

Radni Gminy Teresin z kadencji 1990 – 2014: Piotr Grzegorek, Tomasz Krzyszczak, 

Jan Piasecki, Mirosław Walczak, Tadeusz Kubis, Andrzej Zacharzewski, Krzysztof Antczak, 

Tadeusz Broczek, Andrzej Popławski, Jan Wielgosz, Mieczysław Winczewski, 

Marek Antczak, Andrzej Bartosik, Jadwiga Wziątek, Szymon Drzazga, Hanna Jankowska, 

Paweł Przedpełski, Ewa Dębska 

Komendant Państwowej Straży Pożarnej Piotr Piątkowski 

Naczelnik Wydz. Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Sochaczewie Paweł 

Dubielecki 

Kierownik Posterunku Policji w Teresinie Marian Lewandowski 

Prezes Zarządu Powiatowego OSP Andrzej Tkaczyk 

Komendant Gminny OSP Dariusz Tartanus 

Prezesi Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Teresin: Jarosław Zając, Grzegorz Bylicki 

Członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Wojciech Brodowski 

Dyrektorzy szkół gm. Teresin: Joanna Kornacka, Grzegorz Fabiszak, Jarosław Żejmo, Ewa 

Piotrowska 

Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy Teresin: Marek Misiak, Jolanta Linard, 

Mariusz Cieśniewski, Aleksandra Starus, Krzyszfof Walencik 

Prezes LKS Mazowsze Teresin Ryszard Niedźwiedzki 

Sekretarz Gminy Teresin Grażyna Cierpis-Przysucha 

Skarbnik Gminy Teresin Jadwiga Durczak 

Doradca Wójta Gminy Teresin Joanna Szymańska 

Radca Prawny Andrzej Jaworski 

Pełnomocnik Wójta ds. Oświaty Bogusław Bęzel 

Redaktor „Prosto z Gminy” Marcin Odolczyk 

Kierownicy referatów Urzędu Gminy Teresin: Bożena Kowalczyk, Anna Góralczyk, 

Elżbieta Magdziak, Julita Labus-Kowalska, Joanna Milczarek 

oraz długoletni pracownicy Urzędu Gminy (od 1976 r.): Stanisława Szczypińska i Danuta 

Koźlicka,  

długoletni sołtysi gm. Teresin: Zbigniew Jankowski, Marianna Tondera 

przedsiębiorcy i inwestorzy: Piotr Komorowski (Bakoma S.A.), Wojciech Trzciński, 

Michał Trzcinski (hotel „Kuźnia Napoleońska”), Jerzy Haber (Chabrowy Dworek), 

Piotr Ptaszkiewicz (GS Teresin), Ryszard Chłystek (Rydmar), Sławomir Goszczycki (Bango), 

Rafał Stawiarz (Polskie Młyny S.A.), Wanda Wróblewska (Bank Spółdzielczy Teresin), 



3 
 

Damian Tymorek, Szczepan Tymorek (przedszkole i hotel „Leśne Zacisze”), Jerzy Misiak 

(b. dyrektor Kampinoskiego Parku Narodowego), Jolanta Demczyszyn, Gabriela Morga 

przedstawiciele mediów: Janusz Szostak (Ekspress Sochaczewski), Paweł Skumiał 

(Radio Sochaczew), Maria Jesiołowska (Echo Powiatu).  

Uroczystą IX sesję Rady Gminy Teresin otworzył Przewodniczący Bogdan Linard. 

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.  

Zebrani odśpiewali hymn państwowy.  

Przewodniczący RG powitał przybyłych na sesję gości, następnie odczytał proponowany 

porządek obrad, który został przez radnych przyjęty przez aklamację.  

 

Zebrani wysłuchali referatu „25 lat samorządności w Polsce”, wygłoszonego przez profesora 

Jerzego Stępnia, współautora reformy samorządowej.  

 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Teresin Bogdan Linard w swoim wystąpieniu 

uzupełnionym wizualną prezentacją przedstawił samorządową, 25-letnią historię gminy 

Teresin, jej najważniejsze osiągnięcia i dokonania. 

 

W kolejnym punkcie porządku obrad sesji Wicewojewoda Mazowiecki Dariusz Piątek 

dokonał wręczenia odznaczeń państwowych.  

Odznaczenia zostały przyznane na podstawie art. 138 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej 

z dnia 2 kwietnia 1997 r. oraz ustawy z dnia 16 października 1992 r. o orderach i 

odznaczeniach, na mocy postanowienia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z 12 maja 2014 

r.  

Za zasługi w działalności na rzecz społeczności lokalnej oraz za zasługi w działalności na 

rzecz rozwoju i upowszechniania sportu  

Srebrnymi Krzyżami Zasługi zostali odznaczeni:  Ryszard Niedźwiedzki  

Wojciech Trzciński 

Brązowymi Krzyżami Zasługi zostali odznaczeni: Zbigniew Jankowski 

       Marianna Danuta Tondera 

       Krzysztof Walencik 

 

 

Następnie głos zabrał Marszałek Województwa Mazowieckiego Adam Struzik. W swoim 

wystąpieniu podkreślał, że pozytywne zmiany, jakie zaszły w Polsce, prężny rozwój 

i imponujące dokonania samorządów były możliwe dzięki transformacji ustrojowej. 

Pogratulował gminie Teresin ponownego uplasowania się w czołówce „Złotej Setki 

Samorządów”. Marszałek Adam Struzik wspólnie z radnym sejmiku mazowieckiego 

Adamem Orlińskim wręczyli prestiżowe medale „Pro Masovia”, przyznawane za wybitne 

zasługi dla rozwoju województwa: dla gminy Teresin medal złożono na ręce 

Przewodniczącego Rady Gminy Bogdana Linarda, drugi medal „Pro Masovia” otrzymał Wójt  

Gminy Marek Olechowski.   

Marszałek przyznał również indywidualne dyplomy uznania i wręczył je osobom szczególnie 

zasłużonym dla teresińskiego samorządu. Dyplomy otrzymali: 
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Jan Aleksander Łopata   25 lat działalności samorządowej, radny gminy Teresin w latach 1990 

– 2002, od 2002 r. radny powiatu sochaczewskiego, w latach 2006 – 

2014 pełnił funkcję wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 

  

Tadeusz Koryś  17 lat działalności samorządowej, od 1998 r. radny powiatu 

sochaczewskiego, w latach 2006 – 2014 pełnił funkcję starosty 

 Lech Kaźmierczak 17 lat działalności samorządowej, radny gminy Teresin w latach 1994 

– 2002 i od 2006 r. do chwili obecnej, od 2006 r. pełni funkcję 

wiceprzewodniczącego Rady Gminy Teresin 

 

Ryszard Kacprzak  17 lat działalności samorządowej (od 1998 r.), 

(nieobecny na sesji)  radny powiatu sochaczewskiego w kadencji 1998 - 2002 oraz w 

kadencji obecnej. Radny gminy Teresin w latach 2002 – 2014. 

Bogdan Linard 13 lat działalności samorządowej, radny gminy Teresin w latach 1998 

– 2002 i od 2006 r. do chwili obecnej, od 2006 r. pełni funkcję 

przewodniczącego Rady Gminy Teresin 

 

Jan Bluszcz od ponad 30 lat jest sołtysem wsi Pawłówek 

 

Stanisława Szczypińska  długoletni, zasłużony pracownik Urzędu Gminy Teresin  

 

Danuta Koźlicka długoletni, zasłużony pracownik Urzędu Gminy Teresin  

 

Wójt Marek Olechowski podziękował za przyznane odznaczenia, medale i dyplomy. 

Wspomniał, że władze gminy również przygotowały pamiątkowe nagrody dla przybyłych 

gości. Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy Bogdanem Linardem wręczyli 

pamiątkowe akwarele przedstawiające charakterystyczny element krajobrazu gminy Teresin  - 

pałac ks. Druckiego Lubeckiego. Pamiątki otrzymali: wicewojewoda Dariusz Piątek, 

marszałek Adam Struzik, profesor Jerzy Stępień, gwardian Klasztoru w Niepokalanowie o. 

Mirosław Bartos, wójt gminy Teresin w l. 1993-1998 Andrzej Guzik, były poseł na Sejm RP 

i przewodniczący Rady Gminy Teresin w l. 1994-1996 Tadeusz Szymańczak, Jan Aleksander 

Łopata – od 25 lat związany z działalnością samorządową, zastępca wójta w l. 1998-2002 

Jacek Chojnacki oraz obecny zastępca wójta gminy Teresin Marek Jaworski.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad „Podjęcie uchwały o nadaniu tytułu Honorowy Obywatel Gminy Teresin 

Panu Zbigniewowi Komorowskiemu”. 

 

Uzasadnienie do wniosku o nadanie Panu Zbigniewowi Komorowskiemu tytułu „Honorowy 

Obywatel Gminy Teresin” odczytał zastępca wójta Marek Jaworski.  

Treść uzasadnienia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie nadania honorowego obywatelstwa gminy Teresin.  

 

Uchwała została przez Radę Gminy podjęta jednogłośnie (14 głosów „za”).  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard stwierdził, że Rada Gminy, w uznaniu zasług dla gminy 

Teresin nadała Panu Zbigniewowi Zygmuntowi Komorowskiemu tytuł Honorowego 

Obywatela Gminy Teresin.  
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Pan Zbigniew Komorowski otrzymał z rąk Przewodniczącego Bogdana Linarda treść podjętej 

przez Radę Gminy uchwały, a Wójt Marek Olechowski wręczył medal Honorowego 

Obywatela Gminy oraz pamiątkową akwarelę przedstawiającą pałac ks. Druckiego 

Lubeckiego z dedykacją „Panu Zbigniewowi Komorowskiemu - za udział w rozwoju gminy 

Teresin”.  

 

Pan Zbigniew Komorowski podziękował samorządowi gminy Teresin za wyróżnienie, 

podkreślając, że tytuł Honorowego Obywatela Gminy to ogromny zaszczyt, powód do dumy 

i osobistej satysfakcji. 

 

 

Następnie głos zabrał Wójt Marek Olechowski dziękując za udostępnienie sali 

gospodarzowi miejsca, w którym zorganizowana została uroczysta sesja – Panu Wojciechowi 

Trzcińskiemu i wręczając mu pamiątkowe, oprawione w ramy historyczne zdjęcie Kuźni 

Napoleońskiej.  

 

 

W kolejnym punkcie porządku obrad „Wystąpienia gości” głos zabrali: wicestarosta powiatu 

sochaczewskiego Pan Tadeusz Głuchowski, gwardian Klasztoru Ojców Franciszkanów 

w Niepokalanowie o.Mirosław Bartos, były wójt gminy Teresin Andrzej Guzik, 

honorowy obywatel gminy Henryk Kucharski. 

 

Na zakończenie wystąpił Wójt Gminy Marek Olechowski, dziękując wszystkim za 

przyjęcie zaproszenia i wzięcie udziału w uroczystości.                                                                                                                                                                                                                                                  

 

Obrady IX uroczystej sesji Rady Gminy Teresin zamknął Przewodniczący Bogdan Linard. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 12
40

. 

 

Płyta CD z nagraniem przebiegu IX uroczystej sesji stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.  

 

 

/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 
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Protokołowała: 

D.Dorodzińska 


